
  ACTA 

Expedient núm.: Òrgan col·legiat: 

PL/2021/8 El Ple 

DADES DE CELEBRACIÓ DE LA SESSIÓ 

Tipus de convocatòria Extraordinària
Motiu: «Sessió extraordinària per a l'elecció del nou 
alcalde/alcaldessa»

Data 18 de setembre de 2021

Durada Des de les 12.00 fins a les 12.30 hores 

Lloc Saló de sessions de la casa consistorial 

Presidida per Mesa d’edat. Ramon Xandri i Solé

Secretària actal. Immaculada Jané i Viñals 

ASSISTÈNCIA DELS MEMBRES AL PLE

Nom i cognoms Càrrec Assisteix

Ramon Xandri i Solé President mesa d’edat Sí

Judit Gisbert i Ester 1r tinenta d’alcaldia Sí

Ramon Montaner i Viladrich 2n tinent d’alcaldia Sí

Rosó Barrera i Call 3a tinenta d’alcaldia Sí

David Rodríguez i González regidor d’ERC Sí

Sara Alarcón i Postils regidora d’ERC No

Joan Parcerisa i Albacete regidor d’ERC Sí

Marc Barbens i Casals portaveu del grup municipal de JUNTS Sí

Isabel Pérez i Martínez regidora de JUNTS Sí

Francesc Xavier Torres i Romero regidor de JUNTS No

Maria Pilar Viladrich i Massana portaveu  del  grup  municipal  d’Alternativa  per
Solsona-CUP

Sí

Òscar García i Companys regidor d’Alternativa per Solsona-CUP Sí

Mohamed El Mamohun Mrimou portaveu del grup municipal del PSC-CP Sí

Excuses d'assistència presentades: Sara Alarcón i Postils i Francesc Xavier Torres i Romero
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Una vegada verificada per la secretària actal. la constitució vàlida de l’òrgan, el president
obre la sessió, procedint a la deliberació sobre els assumptes inclosos en l’ordre del dia.

A) PART RESOLUTIVA 

Expedient 1718/2021. Elecció del nou alcalde/essa i presa de possessió

Favorable Tipus de votació: secreta
A favor: 8, en contra: 0, abstencions: 3

La secretària explica que l'objecte de la sessió és procedir  a l'elecció de l'alcalde, arran de la
renúncia presentada per David Rodríguez i González i de la qual en va prendre coneixement
el Ple de l’Ajuntament de Solsona en la sessió celebrada el dia 15 de setembre de 2021.

El procediment a seguir d’aquest acte està regular l’article 195, 196 i 198 de la LOREG (Llei
Orgànica de Règim Electoral General 5/1985, de 19 de juny) i l'article 37 del ROF (Real
Decret  2568/1986 Reglament  d’organització,  funcionament  i  règim jurídic  de les  entitats
locals) i el RD 707/79 (relacionat amb l’article  108.8 de la LOREG i art. 18 de TRRL Reial
Decret Legislatiu 781/1986, de 18 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de les disposicions
legals vigents en matèria de règim local).

És necessari  formar una mesa d'edat, integrada pel regidor electe de més edat, senyor
Ramon Xandri i Solé, el qual la presideix, i pel de menys edat, el senyor Joan Parcerisa
Albacete. N’és secretària, la de la Corporació, senyora Immaculada Jané i Viñals.

La  secretària  anuncia  que  podran  ser  candidats  a  l’alcaldia  aquells  regidors  que
encapçalaven les llistes dels partits polítics que es van presentar a les darreres eleccions
municipals celebrades el dia 26 de maig de 2019. 

1. Havent presentat la renúncia al càrrec d’alcalde David Rodríguez González, Rosó Barrera i
Call (registre d’entrada núm. 2379/2021 del dia 17.09.2021) i Ramon Montaner Viladrich,
(registre  d’entrada  núm.  2380/2021  del  dia  17.09.2021)  seran  candidats  a  l’alcaldia  les
persones següents:

Judit Gisbert i Ester, per Esquerra Republicana de Catalunya - Acord Municipal (ERC-AMl.

Marc Barbens i Casals, per Junts per Solsona.

Maria Pilar Viladrich i Massana, per  Alternativa per Solsona CUP-Alternativa municipalista
(ApS-CUP).

Mohamed El Mamoun, pel Partit dels Socialistes de Catalunya - Candidatura de Progrés
(PSC-CP).

2. Si algun d’aquests candidats obté majoria absoluta del nombre legal de membres de la
corporació, és proclamat alcalde.

3. Si cap d’ells té aquest quòrum, és proclamat alcalde el regidor que encapçala la llista que
hagi obtingut el major nombre de vots populars.
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En les eleccions municipals celebrades el dia 26 de maig de 2019 els vots a candidatures 
es repartiren de la següent manera:

Esquerra Republicana de Catalunya - Acord Municipal (ERC-AM)    2.145 vots    7 regidors
Junts per Solsona (JUNTS)                                                                 1.038 vots    3 regidors
Alternativa per Solsona CUP-Alternativa municipalista (ApS-CUP)        653 vots   2 regidors
Partit dels Socialistes de Catalunya-Candidatura de Progrés (PSC-CP)  13 vots    1 regidor
Ciutadans, partido por la ciuddania (Cs)                                              178 vots   cap regidor
VOX (VOX)                                                                                               38 vots   cap regidor

Tot seguit el president de la mesa demana als candidats a l’alcaldia si volen fer alguna
intervenció. No se’n produeix cap.

L'elecció es fa amb papereta secreta introduïda en un sobre i dipositada en una urna.

Acabada la votació el president procedeix al recompte de vots, amb el resultat següent:
Vots emesos: 11
Vots en blanc  3
Vots  nuls  0 
Judit Gisbert i Ester  8
Marc Barbens i Casals  0 
Maria Pilar Viladrich i Massana  0
Mohamed El Mamoun  0

El president de la mesa proclama que del resultat de la votació la candidata Judit Gisbert i
Ester ha obtingut la majoria absoluta del nombre legal de membres de la Corporació,  per
la qual cosa resulta elegida alcaldessa de Solsona i procedeix prendre jurament per 
aquest càrrec.

Judit Gisbert i Ester pren jurament dient per imperatiu legal prometo per la meva consciència
i  honor complir  fidelment  les obligacions del  càrrec d’alcalde d’aquest Ajuntament amb
lleialtat al Rei i al president de la Generalitat, i guardar i fer guardar l’Estatut d’Autonomia i la
Constitució, com a norma fonamental de l’Estat”.

Tot seguit l’alcalde sortint, David Rodríguez i González,  lliura a Judit Gisbert i Ester la nova
alcaldessa,  la medalla de la ciutat i la vara de l’alcaldia dient-li que la vara es pot aixecar
amb dos dits però té un gran pes, el de responsabilitat, el de saber-se representant de tots
els ciutadans i vetllar per les seves necessitats, il·lusions i opcions de futur.

Es fa la comprovació de l’Inventari de béns i drets de la Corporació a data 18 de setembre
de 2021 i es dóna compte de l’arqueig extraordinari, fet en data 18 de setembre de 2021
(article 36.2 del ROF i 34 del Reglament de Béns).

Intervenció dels portaveus dels grups municipals

A continuació pren la paraula Marc Barbens, portaveu del grup municipal de JUNTS i en
primer lloc excusa l’assistència del seu company de partit, Francesc Xavier Torres, que
per malaltia no ha pogut assistir a la sessió. Tot seguit felicita i desitja molta sort a la nova
l’alcaldessa. Diu que no és un inici de legislatura i li caldrà continuar liderant decisions
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que ells no han compartit com la implantació del porta a porta, la gestió de les obres del
camp de futbol, el desestiment de la subvenció del FEDER, i les obres del tanatori. Però
també queden moltes qüestions a resoldre com l’adequació de la plaça del Camp i el
Passeig, la zona esportiva de darrera el Mercadona, i els agradaria poder col·laborar en
la pressa de decisions d’una forma més estreta.
Fins ara la figura de l’alcalde era la de lideratge total, i potser cal canviar i anar cap a un
lideratge més compartit.

Tot seguit Maria Pilar Viladrich, portaveu del grup municipal d’ApS-CUP i, literalment, diu:

«El  Ple d’avui,  des de la nostra  formació municipal,  considerem que s’hauria  d’haver
celebrat fa setmanes, quan el ja anterior Alcalde va anunciar la seva renuncia a l’alcaldia
de Solsona. 

En  aquell  moment,  quan  el  David  ens  va  trucar  per  anunciar-nos  la  seva  decisió
d’acceptar el  càrrec de secretari d’administracions locals i  relacions amb l’Aran de la
Generalitat de Catalunya i en conseqüència deixar l’alcaldia de Solsona nosaltres ja li
vam manifestar  que no acabàvem de veure  la  demora i  tardança de pràcticament  3
mesos amb la que plantejava el relleu material a l’alcaldia, decisió que encara ara no hem
entès. En aquell moment, també li vam compartir l’oportunitat que veiem en que aquest
càrrec l’ostentés una dona i poguéssim tenir la 1a dona alcaldessa de la ciutat. 

Malgrat no sigui del nostre grup, avui assistim a un acte “històric”, que és la investidura
de la 1a dona alcaldessa de la ciutat. I això, a la nostra formació, ens fa contents. 

Demanem però, a la Judit, que la seva elecció no es quedi en una simple qüestió de
sexe, sinó que l’acompanyi una mirada de gènere. 

Les polítiques i  les actituds cegues al gènere no tenen en compte els rols diferents i
necessitats  diverses  i,  per  tant,  mantenen  l’estatus  quo  i  no  ajuden  a  transformar
l’estructura de desigualtats de les relacions de gènere. 

Per  tant,  li  demanem que mantingui  una  mirada activa,  amb aquesta  perspectiva  de
gènere feminista, que es traslladi en totes les polítiques públiques que s’impulsin en el
que queda de mandat. Per a la nostra formació és vital que prioritzi:

 Polítiques valentes en matèria de sostenibilitat i Medi ambient: 
 Teniu sobre la taula una proposta de pla per la reducció del vehicle a motor en la

circulació  per  la  ciutat,  amb  propostes  concretes  per  fomentar  un  canvi  de
costums per  reduir  l'ús  de vehicles  particulars  en  els  desplaçaments  habituals
dintre del  nucli  urbà i  augmentar  l'activitat  física i  altres  activitats  saludables a
l'espai  públic,  reduir  la  contaminació  atmosfèrica  i  acústica  del  trànsit  i  altres
molèsties ocasionades per la circulació de vehicles. Hem de treballar per un canvi
de  paradigma  en  l’urbanisme i  l’ús  de  la  via  pública  per  posar  per  davant  el
benestar de la població i fer protagonista l’ús peatonal i de gaudi front a l’ús dels
vehicles.

 PaP. 
 Exigir  criteris  estrictes per reduir  la petjada de carboni dels serveis i  bens que

contracta  l’ajuntament,  per  reduir  les  emissions  de  GEH  a  la  ciutat,  i  establir
mecanismes per compensar aquelles emissions de GEH que anualment no s’han
pogut reduir portant a terme mesures internes.
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 Pacificació de l’ús del vehicle a motor en moltes zones de la ciutat i sobretot en
entorns escolars i esportius: foment de l’ús de la bicicleta amb carrils bici i altres
iniciatives que ja funcionen en altres ciutats: com pedalant pel canvi i altres.

 Polítiques en matèria de salut:
 Garantir que totes les entitats esportives disposen dels equipaments adequats per

practicar esport en condicions dignes i a temps. 
 Exercir de lobby de veritat per tal de garantir la real atenció sanitària del CSS, en

tots els àmbits, físic, emocional i mental.
 Treballar més en la prevenció de la salut, i això lliga amb trobar la solució a la

demanda d’una piscina coberta per la ciutat i la comarca.

 Urbanisme realista i feminista.
 Propostes realistes que no ens passi com illa cultural.
 Conservació  i  manteniment  del  que  tenim  i  no  embarcar-nos  amb  macro

projectes.
 Atendre el quotidià i el que millori la comunitat.

 Polítiques redistributives:
 Avancem cap a una despesa pública socialment compromesa (treball amb entitats

d’economia social).
 Una fiscalitat progressiva, que inclogui l’inici de la tarificació progressiva.
 Una economia al servei de les persones

 Polítiques d’habitatge:
 Us hem fet arribar el nostre posicionament en relació al pla d’habitatge que ens

vau  presentar.  Demanem  que  atengueu  les  millores  de  les  propostes  que  hi
plantejàveu i que valoreu amb voluntat integradora les mesures que hi afegíem
que preveuen:

 Creació d’una oficina d’habitatge
 Revisar el funcionament de la borsa de lloguer
 Difusió i web
 Establir  contactes  amb  cooperatives  d’habitatge  i  fer-ne  difusió  entre  la

ciutadania
 Penalitzacions a grans tenidors d’habitatges desocupats
 Mesures per les promocions “inacabades”
 Promocions d’habitatges per a gent gran
 Establir  un  programa  de  rehabilitació  d’habitatges  lligat  a  formació  per

l’ocupació

 Compromís amb la república catalana, amb l’exercici dels drets i llibertats nacionals i
amb la vertebració dels Països Catalans des dels municipis.

Judit,  emetrem  un  vot  de  confiança,  votarem  a  favor  de  la  teva  investidura  com
a 1a alcaldessa de Solsona:

 Per estar al costat d’aquest moment i d’aquest canvi.
 Perquè en les trobades informals que hem tingut ens has parlat de més comunicació i

implicació de l’oposició, de més treball en equip... 
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 Perquè ens ha semblat que bufaven nous aires, i volem sumar-nos a que no només
sigui una mera brisa sinó que sigui una bona tramuntana. 

El vot de confiança a la teva investidura, doncs, va acompanyat d’un sincer oferiment de
treball conjunt en els aspectes mencionats, així com en molts altres que tenim a la cartera
en matèria de cultura, de participació, de transparència...., i de responsabilitat amb els
nostres votants i resta de ciutadanes de Solsona. 

Sort i encerts.»

A continuació  pren la paraula  Mohamed el Mamoun, portaveu  del  grup  municipal
PSC-CP i diu que felicita la nova alcaldessa pel càrrec que ha assumit i diu que a partir
d’ara caldrà treballar per guanyar-se la seva confiança. Diu que mentre ha estat regidora
de cultura i educació ha trobat a faltar diàleg i no s’ha dut a terme mesures que ells
havien proposat. Com alcaldessa confien tenir més diàleg.

Tot seguit pren la paraula Ramon Montaner Vialdrich, portaveu del grup municipal d’ERC
i  diu  a  Judit  Gisbert  que  tenen  tot  els  seu  recolzament.  A  tots  ens  esperen  dies
estimulants i apassionants per treballar plegats. Saben que ets forta i valenta i que tens
un entusiasme i capacitat de treball que es contagia. Volen agrair-li  a ella i  a la seva
família el pas que ha fet per acceptar el càrrec.

Intervenció de la nova alcaldessa

Judit Gisbert i Ester, ja investida alcaldessa, saluda als nous regidors i pronúncia el discurs
d’investidura, que transcrit literalment diu així:

Discurs d’investidura de Judit Gisbert i Ester 

«Exalcaldes, regidors i regidores i públic que ens acompanyeu,

Un dia com avui, hi hauria d’haver la sala noble de l’ajuntament plena a vessar. Però la
pandèmia que estem patint no perdona, i hem de complir més que ningú totes les mesures.
La veritat és que em sento en família, i això em fa les coses més senzilles.

Avui fem història. Qui m’ho havia de dir, que seria la primera alcaldessa de Solsona!  D’una
banda, me’n sento orgullosa, és clar que sí. Sempre és positiu que es normalitzi la presència
de les dones en totes les esferes públiques, com ha de ser. I que nenes i joves tinguin
referents en tots els camps. Però, d’altra banda, no em mal interpreteu si us dic que no n’he
de fer bandera, i no vull escudar-me en el gènere. No per ser dona he de ser diferentment
valorada com a alcaldessa. A més, ser la primera també és un repte que vull evitar que es
converteixi en una llosa.  Soc dona, sí, i vull que aquest sigui un motiu més per ajudar-me a
tirar endavant.

Les coses a la vida arriben quan arriben. Estic a punt. No ho tenia previst, no ens enganyem,
però  un  cop  fet  i  assumit  el  plantejament,  em  sento  amb  ganes  i  amb  la  fortalesa
necessàries  per  entomar  les  noves  responsabilitats.  Hi  ha  moments  en  què  la  por
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també em visita. Però com ja va dir un dia l’alcalde David Rodríguez, “el valent no és aquell
que no té por; aquest és un temerari. El valent és aquell que, malgrat la seva por, fa allò que
creu que ha de fer”. I jo ara crec que he d’acceptar aquest repte que se’m presenta, tot i ser
conscient que no serà gens fàcil, i que caldrà dedicar-hi tot l’esforç necessari.

He rebut elogis i felicitacions de ciutadans i ciutadanes amb qui tot just havíem intercanviat
dues o tres paraules, persones que m’han mostrat el seu suport  i que m’han fet sentir
realment afalagada, i els vull agrair tot l’escalf. 

Tinc un munt d’agraïments per fer...

En primer lloc, vull agrair a l’equip de govern el suport manifestat en tot moment, i a tots els
regidors i regidores que avui m’han fet confiança. I, per descomptat, a tu, David. Recordo
perfectament aquell dia que em vas convocar al teu despatx per convidar-me a formar part
de la teva llista. Pràcticament no ens coneixíem, i em vas donar un vot de confiança. Qui ens
havia de dir que tot plegat acabaria així! Sàpigues que valoro la paciència, les xerrades, les
discussions, les rialles... La màxima gratitud és pel temps de més que m’has dedicat per a
què em pogués adaptar a la  nova situació i cosir aquell traspàs que tu tant vas trobar a
faltar. Quan aprens a caminar, cal sentir-se segur i acompanyat per avançar, i no tinc cap
dubte que la millor ensenyança es vehicula amb la mà que et dona aquell que ja en sap, una
mà en què confio i que sé que tindré ara i sempre.

Quan entrem en política, les persones aquí dalt assegudes sabeu com n’és de cabdal també
l’acompanyament  familiar.  Fa  temps  vaig  triar  un  company  per  compartir  la  vida,  una
persona que ha fet que tot fos més fàcil, tant en el moments agradables com en aquells més
difícils que ens ha tocat superar. I em toca agrair-li també el suport sempre incondicional. En
quest viatge vital hem sembrat dues llavors a qui hem abocat tot l’amor possible. Per això,
gràcies, Pisa i Alèxia, pel camí recorregut i el que ens queda per davant. Necessitaré tota la
vostra comprensió i paciència, tot i que no sempre serà fàcil. 

Vull tenir un reconeixement especial per a la meva mare, que sempre hi és, i també per al
meu pare, perquè soc coneixedora dels grans esforços que han fet per procurar que el meu
germà i jo siguem les persones que som. Us agraeixo per avançat la vostra complicitat,
gaudint i patint per igual en aquesta nova situació.

Vull agrair a totes aquelles persones que hi són i també a les que ja no hi són. A totes
aquelles amb les que he fet un tram d’aquest viarany, perquè de totes he après alguna cosa.
Al cap i la fi, això és la vida, aprendre.

Soc una persona sociable, amb grans amigues i amics que intento mimar per no perdre i
anar descobrint coses noves dia a dia. Vindran dies en què la gestió dels temps serà difícil.
Però  malgrat  les  dificultats,  els  tindré  al  meu  costat  i  segur  que  trobarem  moments
per compartir.

Si avui ocupo aquest lloc també és, òbviament, per uns colors polítics i els seus valors. El
partit que represento, Esquerra Republicana de Catalunya, defineix perfectament la meva
ideologia: soc una persona d’esquerres, republicana i independentista. Defenso una societat
oberta,  igualitària  i  democràtica  que situa  al  centre  els  serveis  públics  i  l’atenció  a  les
persones, especialment els col·lectius vulnerables. Crec fermament que la millor eina per
garantir les millors condicions de vida de les persones, a banda de les polítiques socials
municipals, és una República catalana independent. També entenc la política com una via
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per buscar consens i treballar conjuntament per a l’interès general i la comunitat. He intentat
aplicar aquesta màxima des que vaig entrar a la casa gran fa poc més de dos anys.

Tinc  el  privilegi  de  convertir-me  en  l’alcaldessa  d’una  ciutat  rica,  amb el  millor  ressort
possible, que és el seu extraordinari teixit associatiu. Solsona té, gràcies a aquest actiu, una
gran capacitat de tirar endavant un munt d’activitats, fruit d’una àmplia diversitat de maneres
de pensar i actuar. Assumeixo l’alcaldia plenament conscient del deure de treballar per a les
entitats i amb elles.

En aquesta etapa que avui comença espero aprendre moltes coses. Jo hi posaré el millor de
mi, pensant sempre en com continuar fent de Solsona la ciutat que amb els companys de
govern tenim projectada. Ens espera molta feina per fer, però tenim la il·lusió i l’energia
necessàries. Formo part d’un equip en què em sento còmoda i acomboiada. Hem teixit
lligams que ens permeten fer pinya i treballar amb la màxima dedicació i empenta. El nostre
objectiu és clar: continuar fent de Solsona una ciutat millor, la que els solsonins i solsonines
es mereixen per viure-hi, treballar-hi i gaudir.

I ja per acabar, espero que en finalitzar aquest mandat, puguem estar satisfets de la Solsona
que deixem. Desitjo poder tirar endavant aquesta ambiciosa tasca d’una manera honrada,
humil i propera, dit d’una altra manera, tal com soc.

Visca Solsona i visca Catalunya!»

Després  d’aquestes  intervencions,  l’alcaldessa,  Judit  Gisbert  i  Ester,  aixeca  la  sessió,  a
les 12.30 hores, de la qual, com a secretària actal., estenc aquesta acta.

El president aixeca la sessió, de la qual, com a secretària actal., estenc aquesta acta.

Vist i plau
La secretària actal. El president
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